

## **Ответственность за неправомерный доступ к компьютерной информации**

**Разъясняет старший помощник Железнодорожного межрайонного прокурора Гридин Андрей Александрович**

В настоящее время компьютерные технологии, информационно-телекоммуникационные сети, в том числе сеть Интернет, весьма динамично развиваются, при этом деятельность в области компьютерной информации и информационных технологий носит специфический характер.

Опасность преступлений в сфере компьютерной информации состоит в том, что уничтожение, блокирование, модификация информации, важной для действий, связанных с управляющими датчиками сложных компьютерных систем оборонного, производственного, экономического, банковского и другого назначения, способны повлечь гибель людей, причинить вред их здоровью, уничтожить имущество, причинить экономический вред в больших размерах.

Уголовная ответственность за неправомерный доступ к охраняемой законом компьютерной информации, если это деяние повлекло уничтожение, блокирование, модификацию либо копирование компьютерной информации, предусмотрена ст. 272 УК РФ. За указанное преступление может быть назначено максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до двух лет. Если данные деяния повлекли тяжкие последствия или создали угрозу их наступления, то преступнику грозит наказание до 7 лет лишения свободы.